
◎インボイス アンケート調査 

９割が対応できている  

協同組合特例やインボイス制度の廃止の意見が多数 

 本会は３月下旬にインボイスに関するアンケート調査を実施した。

回答数は 305業者。それによると、「インボイス制度に対応できてい

るか」では、「対応できている」が 45.7％、「おおむねできている」

が 39.8％と合計で９割近くが対応できている。簡易課税の業者もい

ることを考えればほぼすべての業者が対応していると言えるのでは

ないか。 

「インボイス制度に懸念事項があるか」では 64.5％が「ある」と

回答している。「あると回答した人に懸念事項の内容ついて」聞いた

ところ、「事務負担の増加」が 26.7％、「仕入れ先の対応」が 21％、

「協同組合（農協）特例」が 16.1％となっている。やはり事務負担

が重くのしかかっているようだ。「仕入れ先の対応」については仕入

先である生産者がインボイス対応しないことへの懸案だろう。「協同

組合特例」については、仕入についての不平等感があるようだ。 

「国への要望」については「インボイスの廃止」が 39.5％、「協同

組合特例の廃止」が 18％となっている。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  


